Des cheminots grévistes de Gare de l’Est

LE GOUVERNEMENT EST INTRANSIGEANT ! A NOTRE TOUR DE L’ETRE !!!
RETRAIT DE LA REFORME FERROVIAIRE ! IL N’Y A RIEN A NEGOCIER
Le gouvernement ne veut pas retirer sa réforme ferroviaire, tandis que la SNCF continue le démantèlement de la SNCF (GIU).
Gouvernement et SNCF se montre inflexible. A notre tour de l’être.

NOUS, DES GREVISTES DE LA GARE DE L’EST, PROPOSONS A TOUS LES GREVISTES DE DISCUTER DANS LEUR AG RESPECTIVE DE LA MOTION SUIVANTE :
MOTION PROPOSEE AUX VOTES DES AG
La poursuite des négociations doit avoir comme préalable ces deux conditions :


Retrait du projet de réforme



Arrêt du démantèlement actuel organisé par la SNCF ! Non au GIU
Si ouverture des négociations, il doit avoir ensuite, elle devra se faire sur la base des revendications des cheminots votées en AG.
On entend qu’il faudrait une autre réforme. Mais quelle autre réforme ce gouvernement peut-il pondre ? Pensons vraiment que ce gouvernement pourrait mettre en œuvre une bonne réforme pour les cheminots ? Non !

Comment pourrait-on obtenir une bonne réforme alors qu’il casse tous les services publics et détruit le privé ?

Pour le faire reculer, IL FAUT ANCRER LA GREVE DANS LA DUREE ET L’AMPLIFIER. Nous devons montrer notre détermination. Partout où nous le pouvons, NOUS DEVONS ORGANISER LE BLOCAGE DE LA PRODUCTION. PLUS UN TRAIN NE DOIT ROULER.
En 1995, c’est la détermination des cheminots grévistes qui avait commencé à entrainer à sa suite les Services Publics et le Privé. C’est face à cette menace d’un mouvement gréviste plus large que Juppé avait reculé. Ils ont su se montrer menaçants.

A NOTRE TOUR, MONTRONS-NOUS MENAÇANTS ! ET NOUS FERONS RECULER HOLLANDE ET LA DIRECTION SNCF.
Organisons-nous ! C’est aux grévistes de contrôler et diriger la grève. Les différentes AG grévistes doivent se coordonner. 
Tous ensemble ! Tous ensemble !
